

Сотрудники и пользователи Беловской ДБ организовали уличную акцию «Мы за здоровье!» Глушковская детская районная библиотека провела для своих пользователей Фестиваль здоровья «Хочешь быть здоровым – будь им!». Час-спор «Поменяй сигарету на конфету» и конкурс рисунков «Наше здоровье в наших руках» прошли в Теткинской модельной ДБ. Для профилактики наркомании и популяризация здорового образа жизни в Дмитриевской ЦДБ был проведен час откровенного разговора «Поколение экстрим: Необходимо выжить!».

В последнее время в работе библиотек все большее значение приобретает воспитание правовой культуры подрастающего поколения.

В рамках Десятой (юбилейной) Недели безопасного Рунета между читателями Курской ОБДЮ и Крымской РДБ им. В. Орлова состоялся Межрегиональный онлайн-диалог «Социальные сети и блоггинг: говорят подростки». Мероприятие «Телефон доверия поможет», приуроченное к Международному дню детского телефона доверия, прошло с целью информирования читателей Курской ОБДЮ о предназначении этой телефонной службы и мотивированному обращению к ней при необходимости.

В рамках подросткового клуба интересных встреч «Контакт» Фатежская ДБ провела Деловую игру «Восхождение по ступенькам права». Дмитриевская ЦДБ провела правовой турнир "Подросток и закон". Рыльской ЦДБ проведена квест-игра «Знатоки избирательного права». В Ясеновской детской библиотеке работало клубное объединение «Правовед».

Позиционирование деятельности библиотеки тесно связано с позиционированием библиотечной профессии. Познавать читателям азы работы библиотекаря через творчество, игры и развлечения помогали заседания «Клуба любителей книги» (Медвенская ДБ), акция «Читатель за библиотечной кафедрой» (Курчатовская ДБ-филиал №2), «Читательская академия» (Ясеновская ДБ), где уроки строились по принципу «обучение с увлечением».

К 55-летию Железнодорожной ДБ «Сказка» юные читатели сделали подарки библиотеке в виде «добрых дел»: оказали помощь в ремонте книг и оформлении клумбы, поработали с задолжниками и участвовали в рекламе библиотечных проектов.

И, конечно же, все библиотеки широко освещают свою деятельность на страницах местных СМИ.

Выше изложенный перечень мероприятий, проводимых детскими библиотеками Курской области, это всего лишь небольшая часть огромной ежедневной их работы. Исходя из этого, можно сделать вывод о том, что усилия библиотечных специалистов направлены на решение современных задач в плане дальнейшего совершенствования форм и методов библиотечного обслуживания читателей, освоения инновационных технологий и внедрение их в библиотечные процессы, повышения собственной квалификации.

Место и роль библиографического обслуживания читателей в детских библиотеках области в 2017 году

*Акульшина И.В.,
заведующий справочно-библиографическим отделом
Курской областной библиотеки для детей и юношества*

Справочно-библиографическая и информационная деятельность является «сквозной функцией» библиотеки и осуществляется на всех основных участках ее работы. Это целый комплекс мероприятий, направленных на обеспечение успешного выполнения библиотекой своих задач с использованием всего арсенала библиографических средств.

Организация *справочно-библиографического аппарата* (СБА) является одной из основ обеспечения информационно-библиографической деятельности библиотеки. СБА раскрывает состав и содержание фонда в различных аспектах. Главной составляющей является система